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VERHANDLUNGSSCHRIFT 

über die SITZUNG des 

GEMEINDERATES 

im Gemeindeamt der Marktgemeinde Steinakirchen am Forst 
 

Am 07.03.2025 in Steinakirchen am Forst 
Beginn: 18:00 Uhr die Einladung erfolgte am 26.Februar 2025 
Ende:    18:47 Uhr durch Kurrende 
 

ANWESEND WAREN: 

Bürgermeister Christian Lothspieler 

die Mitglieder des Gemeinderates 

1. Vizebgm. Iris Steindl 2. GfGR Andreas Grabenschweiger 

3. GfGR Günter Mondl 4. GfGR Kathrin Sieberer 

5. GfGR Thomas Stockinger 6. GfGR Anton Tanzer 

7. GfGR Dr. Wolfgang Zuser 8. GR Clemens Teufel 

9. GR Gerhard Bayerl 10. GR Roman Böcksteiner 

11. GR Patrick Dorninger 12. GR Aloisia Theuretzbacher 

13. GR Mag. (FH) Josef Ginner 14. GR Thomas Wischenbart 

15. GR Ulrich Kaltenbrunner 16. GR Ing. Erwin Leitner 

17. GR Engelbert Prankl 18. GR Jakob Zuser 

  

 
ANWESEND WAREN AUSSERDEM: 

Ing. Christoph Pflügl (VB)  
 

ENTSCHULDIGT ABWESEND WAREN: 

GR Albin Heigl GR Roland Baumann 

 
 

UNENTSCHULDIGT ABWESEND WAREN: 

  

 
Die Sitzung war öffentlich. 

Die Sitzung war beschlussfähig.  
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Tagesordnung: 

Punkt 1: Entscheidung über Einwendungen gegen die Verhandlungsschriften der 
letzten Sitzung  

Punkt 2: Kassenprüfbericht 

Punkt 3: Rechnungsabschluss 2024 

Punkt 4: Berichte und Anfragen 

 

Zu Punkt 1 der TO: Entscheidung über Einwendungen gegen die Verhandlungs-
schriften der letzten Sitzungen 

Die Sitzungsprotokolle von der letzten Sitzung vom 20.02.2025 (öffentlich und nicht 

öffentlich) wurden an die Gemeinderäte mittels Mail am 26.02.2025 zugestellt. Der 

Vorsitzende stellt fest, dass gegen die Sitzungsprotokolle kein schriftlicher Einwand 

erhoben wurde. Somit gelten beide Sitzungsprotokolle als genehmigt. 

Zu Punkt 2 der TO: Kassenprüfbericht 
Der schriftliche Bericht über das Ergebnis der Kassenprüfung vom 18.02.2025 wurde 

dem Gemeinderat vom Obmann des Prüfungsausschusses GR Josef Ginner zur 

Kenntnis gebracht. 

Zu Punkt 3 der TO: Rechnungsabschluss 2024 
Der Entwurf des Rechnungsabschlusses für das Haushaltsjahr 2024 ist in der Zeit vom 

20.02.2025 bis 06.03.2025 am Gemeindeamt zur öffentlichen Einsichtnahme aufgele-

gen. Die Auflage wurde ortsüblich kundgemacht. Schriftliche Stellungnahmen wurden 

bisher keine eingebracht. Den Fraktionsobmännern und den Finanzreferenten wurde 

der Entwurf des Rechnungsabschlusses 2024 per Mail zugestellt. Weiters wurde der 

Entwurf des Rechnungsabschlusses zu Beginn der Auflage auch dem Amt der NÖ 

Landesregierung übermittelt. 

Gf.GR Andreas Grabenschweiger trägt den Vorbericht und Kassenverwalter Ing. 

Christoph Pflügl trägt die investive Gebarung vor des Rechnungsabschlusses 2024 

vor und beide erklären diese dem Gemeinderat vor. 

Gf.GR Wolfgang Zuser hinterfragte die Ausgaben für den Pfarrbezirk und kritisiert 

diese Ausgaben. Der Kassenverwalter berichtet, dass die Einnahmen für die erhöhten 

Ausgaben im RA 2024 durch die aliquoten Beiträge von den Gemeinden Wang und 

Wolfpassing im RA 2025 ersichtlich sind.  

Der Finanzreferent berichtet über die in den letzten Jahren extrem steigenden Lohn-

kosten, die NÖKAS Umlage und die Sozialhilfeumlage, welche die Gemeinden fast 

einholen.  

Antrag des Gemeindevorstandes: 

Der Gemeinderat möge den Rechnungsabschluss für das Haushaltjahr 2024 in der 

vorliegenden Form beschließen. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 
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Zu Punkt 4 der TO: Berichte und Anfragen 

Anfrage bezüglich Wohbau MHP in Zehethof – wann Baubeginn, Bgm. berichtet dass 

5 Jahre Zeit zum Baubeginn.  

Dritte Parzelle von Metzinger – nächstes Jahr läuft Bauzwang ab – Hinweis an Firma 

Metzinger. 

Gf.GR Günter Mondl bedankt sich als Fraktionsobmann bei den scheidenden Gemein-

deräten und bei allen Gemeinderäten für die Zusammenarbeit und durchgeführten ge-

meinsamen Projekte.  

Auch Bgm. Lothspieler bedankt sich beim Gemeinderat für die ruhigen Gemeinderats-

sitzungen und hofft auf eine gute Zusammenarbeit mit dem neuen Gemeinderat.  

Gf.GR Andreas Grabenschweiger bedankt sich als Finanzreferent ebenfalls bei allen 

für die letzten 10 Jahre und wünscht alles Gute für die Zukunft.  

Gf.GR Wolfgang Zuser scheidet heute nach 15-jähriger Tätigkeit als Gf.GR aus, Kath-

rin Sieberer wird diese Funktion weitermachen. Er ersucht auch weiterhin als Gemein-

derat eine gewisse Form zu bewahren und eine seriöse Verwaltung zu machen.  

Es wurde sehr viel Gutes bewirkt.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dieses Sitzungsprotokoll wurde in der Sitzung am .......................................... 

 

genehmigt - abgeändert - nicht genehmigt. 

 

 

 

 

............................................... ............................................... 

Bürgermeister Schriftführer 

 

  

 

 

............................. ............................. ............................. 

Gemeinderat Gemeinderat Gemeinderat 

 


